2010年初中毕业暨升学考试模拟（二）数学试卷


2010年初中毕业暨升学考试模拟（二）试卷

初三数学

(考试时间：120分钟  总分：130分)

注意事项：

所有试题的答案均填写在答题卡上，答案写在试卷上无效。

一、选择题（每小题有且只有一个答案正确，请把你认为正确的答案前的字母填入答题纸的表格内，每小题3分，共30分）．
1．若
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的值是

A．1          B．－1          C．9          D．－9 
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2．在“百度”搜索引擎中输入“姚明”，能搜索到与之相关的网页约27000000个，将这个数用科学记数法表示为

A．2.7×105　　B．2.7×106　　　C．2.7×107　　　　D．2. 7×108　

3．如图，如果直线m是多边形ABCDE的对称轴，其中∠A=1300，
∠B=1100．那么∠BCD的度数等于　　　　　　　　　　　　
A. 400 　　B.500　　　　　C．600　　　　D.700　　　
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4．小明调查了本班同学最喜欢的球类运动情况，并作出了统计图，下面说法正确的是

    A．从图中可以直接看出全班总人数

    B．从图中可以直接看出喜欢足球运动的人数最多

    C．从图中可以直接看出喜欢各种球类运动的具体人数

    D．从图中可以直接看出喜欢各种球类运动的人数的百分比

5．右图表示一个由相同小立方块搭成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示该位置上小立方块的个数，那么该几何体的主视图为
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6．如果
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是同类项，那么a、b的值分别是
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7．下列命题中，正确的命题的个数是  (    )
①三点确定一个圆

②等弧所对的圆周角相等

③平分弦的直径垂直于弦，并且平分弦所对的弧

④两圆相切，圆心距等于两圆半径的和 
A．0个           B．1个            C．2个            D．3个
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8．右图是一个旋转对称图形，以O为旋转中心，以下列哪一个角为旋转角旋转，能使旋转后的图形与原图形重合

A．60°         B．90°      C．120°         D．180°
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9．如图，下列条件之一能使平行四边形ABCD是菱形的为

①AC
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BD  ②
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  ③AB=BC  ④AC=BD

A．①或③




B．②或③



C．③或④




D．①或②或③

[image: image75.png]


10．如图：等腰直角三角形ABC位于第一象限，AB=AC=2，直

角顶点A在直线y=x上，其中A点的横坐标为1，且两条直

角边AB、AC分别平行于x轴、y轴，若双曲线
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有交点，则k的取值范围是
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二、填空题（每题3分，共24分）

11．
[image: image16.wmf]5
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的倒数是​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_______________．
12．因式分解：
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13．方程
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的解为              ．

14．函数
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中自变量x的取值范围是                ．

15．已知圆锥的底面直径为4cm，其母线长为3cm，则它的侧面积为      　 cm2． 

16．从等边三角形，正方形，等腰梯形和圆中取到一个既是轴对称图形又是中心对称图形的概率为                ．
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17．某学校把学生的笔试、实践能力两项成绩分别按60％、40％的比例计入学期总成绩．小明实践能力这一项成绩是81分，若想学期总成绩不低于90分，则笔试的成绩至少是____________分． 

 18．如图，∠ABC=900，O为射线BC上一点，以点O为圆心，
[image: image20.wmf]2

1

BO为半径作圆O。

当射线BA绕点B按顺时针方向旋转一定的角度后与⊙O相切，则旋转的度数

(小于180°)为              。  

三、解答题(本大题共10小题，共76分．解答应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．)

19．(1)(5分)计算：tan60°－
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（2）(5分)化简：   
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20．(5分)解不等式组
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并写出该不等式组的整数解．
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21．(6分) 甲乙两名同学做摸牌游戏．他们在桌上放了一副扑克牌中的4张牌，牌面分别是J，Q，K，K．游戏规则是：将牌面全部朝下，从这4张牌中随机取1张牌记下结果放回，洗匀后再随机取1张牌，若两次取出的牌中都没有K，则甲获胜，否则乙获胜．你认为甲乙两人谁获胜的可能性大？用列表或画树状图的方法说明理由．
22．(6分) 如图，四边形
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中，
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（1）求证：四边形
[image: image32.wmf]AECD

是菱形；

（2）若点
[image: image33.wmf]E

是
[image: image34.wmf]AB

的中点，试判断
[image: image35.wmf]ABC

△

的形状，并说明理由．

23．(6分) “农民也可以报销医疗费了！”这是某市推行新型农村合作医疗的成果．村民只要每人每年交10元钱，就可以加入合作医疗，每年先由自己支付医疗费，年终时可得到按一定比例返回的返回款．这一举措极大地增强了农民抵御大病风险的能力． 

　　小华与同学随机调查了他们乡的一些农民，根据收集到的数据绘制了如下图的统计图．
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　　根据以上信息，解答以下问题：
　　（1）本次调查了多少村民，被调查的村民中，有多少人参加合作医疗得到了返回款？
　　（2）该乡若有10 000村民，请你估计有多少人参加了合作医疗？要使两年后参加合作医疗的人数增加到9 680人，假设这两年的年增长率相同，求这个年增长率．
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24．(7分)如图，某风景区的湖心小岛上有一凉亭A，其正东方有一棵大树B，

小明想测量A、B间的距离。他从湖边的C处测得A在北偏西45°的方向．

测得B在北偏东32°的方向，且量得B、C之间的距离为100m，根据上述测量

结果请你帮小明计算A、B之间的距离是多少？（结果精确到1m，

参考数据：sin32°≈0.5299，cos32°≈0.8488）
25． (8分) 已知二次函数
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 （1）求证：对于任意实数m，该二次函数图象与x轴总有公共点；

（2）若该二次函数图象与x轴有两个公共点A，B，且A点坐标为（1，0），求B点坐标。

26．(8分)如图①，一条笔直的公路上有A、B、C 三地，B、C 两地相距 150 千米，甲、乙两辆汽车分别从B、C 两地同时出发，沿公路匀速相向而行，分别驶往C、B 两地．甲、乙两车到A 地的距离
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、
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y

（千米）与行驶时间 x（时）的关系如图②所示． 

根据图象进行以下探究： 

⑴请在图①中标出 A地的位置，并作简要的文字说明； 

⑵求图②中M点的坐标，并解释该点的实际意义． 

⑶在图②中补全甲车的函数图象，直接写出甲车和 A地相距的距离
[image: image40.wmf]1

y

与行驶时间x的函数关系式． 

⑷A地设有指挥中心，指挥中心及两车都配有对讲机，两部对讲机在15千米之内（含15千米）时能够互相通话，求两车可以同时与指挥中心用对讲机通话的时间．
27．(10分)如图，BC是⊙O的直径，点A在圆上，且AB=AC=4．P为AB上一点，过P作PE⊥AB分别BC、OA于E、F

    (1)设AP=1，求△OEF的面积．

    (2)设AP=a (0＜a＜2)，△APF、△OEF的面积分别记为S1、S2。

①若S1=S2，求a的值；

②若S= S1+S2，是否存在一个实数a，使S＜
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若存在，求出一个a的值；若不存在，说明理由．

28．(10分)如图，△ABC为直角三角形，∠C=90°，BC=2cm，∠A=30°；四边形DEFG为矩形，DE=
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cm， EF=6cm，且点
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在同一条直线上，点
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与点
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重合．

（1）边
[image: image49.wmf]AC

=         cm;

（2）将
[image: image50.wmf]RtABC

△

以每秒
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cm

的速度沿矩形
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的边
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向右平移，当点
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与点
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重合时停止移动，设
[image: image56.wmf]RtABC

△

与矩形
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重叠部分的面积为
[image: image58.wmf]y

，请求出重叠部分的面积
[image: image59.wmf]y

(
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cm

)与移动时间
[image: image61.wmf]()

xs

的函数关系式(时间不包含起始与终止时刻)；

（3）在（2）的基础上，当
[image: image62.wmf]RtABC

△

移动至重叠部分的面积为
[image: image63.wmf]3

3

2

y

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]2
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时，将
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△

沿边
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向上翻折，得到
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RtABC

△

，请求出
[image: image68.wmf]'

RtABC

△

与矩形
[image: image69.wmf]DEFG

重叠部分的周长（可利用备用图）．
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